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ePuap

Dotyczy: interpelacji Pani Poseł Olgi Semeniuk-Patkowskiej nr 14068 w sprawie rzeczywistych 
beneficjentów programu SAFE 

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pani Poseł Olgi Semeniuk-
Patkowskiej nr 14068 w sprawie rzeczywistych beneficjentów programu SAFE oraz ryzyka wykorzystania 
Polski wyłącznie jako pośrednika finansowego, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.

W trakcie implementacji instrumentu SAFE Ministerstwo Obrony Narodowej dokonało szczegółowej 
analizy w zakresie priorytetowych potrzeb Sił Zbrojnych RP, jak również osiągnięcia założeń 
rozporządzenia Rady (UE) 2025/1106 z dnia 27 maja 2025 r. ustanawiającego Instrument na rzecz 
Zwiększenia Bezpieczeństwa Europy ("instrument SAFE") poprzez Wzmocnienie Europejskiego 
Przemysłu Obronnego (Dz. Urz. UE L z 2025 r., poz. 1106), m.in. w zakresie rozwoju przemysłu. W 
konsekwencji podjętych przez resort obrony narodowej działań, we wniosku złożonym do Komisji 
Europejskiej znalazły się projekty spełniające ww. kryteria. 

Rozporządzenie w sprawie SAFE przewiduje przeznaczenie środków z niniejszego instrumentu na zakup 
produktów związanych z obronnością i innych produktów do celów obronnych - m.in. takich, jak: 
amunicja i pociski rakietowe; systemy artyleryjskie; wyposażenie żołnierzy i broń piechoty; drony i 
powiązane systemy antydronowe; systemy obrony przeciwlotniczej i przeciwrakietowej. Celem 
przywołanego rozporządzenia Rady (UE) jest pilne wsparcie zwiększenia zdolności produkcyjnej 
europejskiego przemysłu obronnego, zabezpieczenie łańcuchów dostaw, usprawnienie procedur 
zamówień, zaradzenie niedoborom mocy produkcyjnych i wsparcie inwestycji obronnych.

Odnosząc się do pytania o ewentualne przekazywanie środków do podmiotów zagranicznych informuję, 
że 100% środków pozyskanych w ramach instrumentu SAFE Polska planuje przeznaczyć na zakup 
produktów oraz inwestycje ujęte w przesłanym do Komisji Europejskiej wniosku o pomoc finansową. 
Wniosek złożony przez Polskę nie przewiduje przekazywania pozyskanych środków podmiotom 
zagranicznym czy Ukrainie. 

Na podstawie przesłanego przez Polskę do Komisji Europejskiej wniosku szacuje się, iż ok. 89% 
pozyskanych środków może zostać zainwestowane w polski przemysł obronny. Jednocześnie, zawarty w 
ww. wniosku szczegółowy wykaz zadań planowanych do realizacji stanowi informację niejawną i podlega 
ochronie na zasadach określonych w przepisach ustawy z dnia 5 sierpnia 2010 r. o ochronie informacji 
niejawnych (Dz. U. z 2025 r., poz. 1209).

Wyjaśniam również, iż spłata pożyczek środków udzielonych w ramach instrumentu SAFE będzie 
dokonywana przez poszczególne państwa członkowskie zgodnie z podpisanymi umowami 
pożyczkowymi oraz porozumieniami operacyjnymi.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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